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Lager en secundair onderwijs  -  Toepassing leeftijdsgrenzen in uitzonderlijke medische 
gevallen

In een artikel in Het Nieuwsblad van 10 december 2019 was het verhaal te lezen van een 
jongen met het kabukisyndroom (KS), die vanwege de leeftijdsgrens uit het decreet 
Basisonderwijs, nu hij de wettelijke leeftijd van vijftien gaat bereiken, verplicht is om van 
het buitengewoon lager onderwijs naar het buitengewoon secundair onderwijs over te 
stappen. Zijn ouders zijn hier echter niet voor te vinden aangezien zowel de mentale als 
de fysieke leeftijd van hun kind volgens hen zelfs ver onder de twaalf jaar ligt. 

Daarom schreven ze een open brief aan de minister waarin ze argumenteren dat bij een 
dergelijke beslissing naar de medische leeftijd gekeken kan worden in plaats van naar de 
werkelijke. Dat zou beter zijn in het belang van de noden van een kind met een 
beperking, in plaats van vast te houden aan dat lager en middelbaar onderwijs. De 
minister gaf als antwoord dat in het buitengewoon secundair onderwijs ook specifieke 
aandacht is voor de bijzondere noden van elk kind.

1. Hoeveel kinderen moeten per schooljaar vanwege die leeftijdsgrens op vijftien jaar 
verplicht de overstap maken van het lager naar het secundair onderwijs?

2. Wordt in de beschikbare cijfers een onderscheid gemaakt tussen kinderen die deze 
overstap moeten maken ondanks uitzonderlijke medische aandoeningen en andere 
kinderen die deze overstap moeten maken door een erg grote leerachterstand (waar 
er dus geen causaliteit is met een buitengewone medische aandoening)?

3. Overweegt men voor dergelijke uitzonderlijke medische gevallen in een 
uitzonderingsmaatregel of -procedure te voorzien in het decreet Basisonderwijs?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 161 van 10 december 2019
van JAN LAEREMANS

1. Uit de analyse van de instroomleeftijd uit het buitengewoon basisonderwijs in het 
buitengewoon secundair onderwijs tijdens de schooljaren 2016-2017, 2017-2018 en 
2018-2019 blijkt dat respectievelijk 85, 94 en 98 leerlingen de overstap maakten op 
de leeftijd van 15 jaar.

2. De overheid heeft geen informatie over de situatie van betreffende leerlingen. 
De privacyregeling laat trouwens de uitwisseling van dergelijke gegevens niet toe.

3. Er is geen intentie om de regelgeving aan te passen zodat leerlingen ouder dan 15 jaar 
in het buitengewoon basisonderwijs kunnen blijven. Men moet ergens een lijn trekken. 
Anders blijven sommige leerlingen voor altijd in het lager onderwijs, men moet nu 
eenmaal op een bepaalde leeftijd de overstap maken.
Ik onderlijn dat het buitengewoon secundair onderwijs daarenboven de deskundigheid 
in huis heeft om aan alle bezorgheden en problematieken waarmee hun leerlingen 
kampen, kwaliteitsvol tegemoet te treden. Ik behoud mijn vertrouwen in de opdracht 
en de werking van het buitengewoon secundair onderwijs dat zij zelf in staat zijn 
maatwerk voor elke leerling en bijgevolg leerkansen, hoe minimaal ook, te realiseren.


